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IZJAVA ZA ŠTAMPU 9. mart 2006. 
 

POČETAK DRUGE FAZE OBNOVE VERSKIH OBJEKATA 
 
Nakon zimskog odmora, Komisija za sprovođenje obnove je otpočela drugu fazu 
procesa obnove verskih objekata koji su bili oštećeni u martu 2004. Prva  faza u 2005. je 
uspešno završena, trideset objekata je zaštićeno i sprečena su dalja oštećenja. Druga 
faza koja će biti izvedena u 2006. i 2007. sadrži  opsežne radove na obnovi prioritetnih 
objekata. 
 
Politički, institucionalni i finansijski uslovi i strategije su usvojene od strane različitih 
partnera. I to: Saveta Evrope (SE), UNMIK-a, Evropske unije (EU), Srpske pravoslavne 
crkve (SPC) i Ministarstva za kulturu omladinu i sport (MKOS) Privremenih institucija 
samoupravljanja (PIS). Revidirani dokument sa smernicama je poslat svim direktnim 
partnerima na odobrenje. 
 
U međuvremenu, KSO se angažovao na tekućim pitanjima iz prve faze, amadmana na 
radne uslove, planiranju novih intervencija i obezbeđivanju sredstava i podrške od svih 
partnera. Uskoro će se počete sa intervencijama u 2006. godini, i to sa radovima na 
popravci olovnog krovnog pokrivača crkve Bogorodice Ljeviške, u skladu sa dogovorom 
iz prošle godine. Ovi radovi su veoma prioritetni zbog krađe olova sa nižih novoa krova. 
Predviđeno je da će većina radova na obnovi iz 2006. biti fokusirana na objekte u Prištini 
i Prizrenu.   
 
U Aprilu se očekuje održavanje prvog sastanka KSO-a. U 2006. godini izvešće se 
opsežnije i kompleksnije intervencije nego što su bile u prošloj godini, takođe pristup će 
biti sveobuhvatniji u oblasti konzervacije nasleđa na Kosovu. Prepoznata je potreba za 
podizanjem nivoa stručnosti u ovoj oblasti, kako bi se  ispunjavali evropski i 
međunarodni standardi. KSO je predan kako bi iskoristio šansu, iskazanu kroz svoj rad u 
2006. godini, kako bi izgradio kapacitete i ponudio treninge lokalnim stručnjacima, 
institucijama i ostalima koji su upućeni u oblast konzervacije kulturnog nasleđa. Kao 
doprinos dugoročnoj zaštiti objekata, KSO će promovisati javnu svest i toleranciju prema 
vrednom, kulturnom i prirodnom nasleđu na Kosovu.      
 
Kao rezutat dogovora između SPC i PIS-a da finansira intervencije na srpskim 
pravoslavnim objektima oštećenih u martu 2004. godine, KSO je u junu 2005. godine 
oformljen. Savet Evrope predsedava Komisijom i ona takođe uključuje predstavnike 
MKOS-a, SPC-a i Zavode za zaštitu spomenika Kosova i Beograda. 
 


